
MUNICÍPIO DE CONSELHEIRO PENA
CÂMARA DE VEREADORES DE CONSELHEIRO PENA
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

3ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 07 DE MARÇO DE 2024

Horário: 09h00 Local: Sede da Câmara - Plenário José Laviola
Matos

ATA DA 3.ª REUNIÃO ORDINÁRIA, NA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18.ª LEGISLATURA, DA
CÂMARA DE VEREADORES DE CONSELHEIRO PENA, REALIZADA NO DIA 07 DE MARÇO DE 2024 
 
Às 09h00min do dia 07 de março do ano de 2024, reúnem-se os vereadores membros da Câmara do
município de Conselheiro Pena, em sua sede Praça João Luiz da Silva,  156- 1.º  Pavimento,  no
Plenário José Laviola Matos, sob a presidência do Vereador Vinícius Tápias, na vice-presidência o
Veraedor Sinvalzinho Santos, na secretaria o vereador Ronim da Ferruginha. Presentes ainda, os
senhores vereadores Douglas Campos, Edu do Salão, Marcos Felicíssimo, Ronei do Sindicato, Lú
Bichara, Sebastião Leandro, Rafael Moura e Valtair do Vale. A convite da Presidência, o Vereador
Ronei do Sindicato, dirige a Deus em Oração. Havendo quorum regimental, a presidência invocando
a Proteção de Deus, declara aberta a sessão. São lidas pela secretaria, as atas da sessões ordinária
e extraordinária realizada no dia 21 de fevereiro de 2024, que submetidas ao plenário, não havendo
emendas, sendo votadas eletronicamente e aprovadas por unanimidade. A presidência determina a
leitura de correspondência recebida no Legislativo. A secretaria faz a leitura do convite da Paróquia
São José, para celebração de 86ª festa de São José entre os dias 10 e 19 de março, assinada pelo
Padre Ricardo Mendes. A secretaria faz a leitura das seguintes matérias: Indicação n.º 004 de autoria
do Vereador Marquinhos, que sugere ao Executivo, mobilização junto ao DNIT para instalação de
uma área de escape com caixa de brita no Trevo da BR 259 na entrada da cidade; Indicação Nº
02/2024 de autoria do Vereador Sinvalzinho Santos, que sugere ao Executivo a implantação de
sistema de alerta precoce de inundações e de monitoramento de chuvas nas cabeceiras da bacia do
Córrego João Pinto. Requerimento Nº 03/2024 de autoria do vereador Sinvalzinoh Santos, Requer do
Executivo informações relativas prestação de contas de merenda escolar e manutenção dos ônibus
escolares e ainda Projeto de Lei 003 de autoria do Vereador Ronei do Sindicato, que Institui a
obrigatoriedade  de  identificação  nos  veículos  oficiais  ou  a  serviço  da  Prefeitura  e  da  Câmara  de
Conselheiro Pena. A presidência concede a palavra aos vereadores inscritos para tema livre, por até
10 minutos.  A presidência concede a palavra ao vereador Sebastião Leandro.  Fala o vereador
Sebastião em que pede o empenho ao Secretário de Obras, para atentem para a vila de Penha do
Norte, quanto a limpeza, tendo em vista a quantidade enorme de terra e poeira espalhadas pelas
ruas e precisam urgentemte de lavar principalmente as ruas Antôinio Pires e Nenem Conrado. Fala
também sobre os equipamentos de “Academia a céu aberto” que tem equipamentos que ja estão
caídos e precisam ser reinstalados. A presidência concede a palavra a Vereadora Luciana Bichara. A
vereadora Luciana convida a todos que querem se inteirar sobre o Espectro Autista, e teremos hoje
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uma roda de conversa com o Dr. Danilo Bastos, com o tema voltado sobre a volta as aulas, que será
na  Associação  Comercial,  as  19h00min.  Luciana  fala  ainda  sobre  oportunidade  que  teve  de
presenciar a necessidade do crachá para as crianças autistas, que muitas vezes são taxadas como
pirracentas, e após a convivência e seu aprendizado, mostra que é necessário termos mais paciência
e atenção às crianças especiais  e  a necessidade de termos conhecimento sobre o assunto.  A
presidência concede a palavra ao vereador Ronim da Ferruginha. Roninho fala sobre a necessidade
de limpezas gerais nas ruas de Ferruginha que encontram-se muito suja. Roninho fala trambém
sobre a necessidade da falta de manutenção na iluminação  pública da vila de Ferruginha, que
determinadas ruas já tem mais de 03 meses que estão às escuras. Roninho fala ainda sobre a
necessidade de manutenção na ponte  que está  na propriedade do Sr.  Fábio,  que precisa  ser
consertada urgente visto que está em estado precário e ja está prejudicando o trânsito, e que
produtores rurais estão carregando latões de leite nas costas para passar pela ponte e que a
secretaria de obras precisa se informar com os moradores locais, antes de iniciar obras, visto que
quem mora no local, principalmente na área rural, que conhece a situação. A presidência concede a
palavra ao vereador Valtair do Vale. O vereador Valtair fala sobre o trabalho que tem desempenhado
e nas localidades que tem ido em atendimento à população, visto que o verdadeiro papel do seu
representante na câmara é ir até o cidadão e mostrá-lo seus direitos e alcançar suas necessidades.
Parabeniza o vereador Roninho por sua atuação e ainda cita as comunidades que visitou e viu suas
necessidades e suas carências, visto que a administrão não tem cumprido seu papel. Valtair fala
ainda sobre as dificuldades que o povo encontra no posto de saúde de Ferruginha que destrata as
pessoas e que na sexta-feira não tem funcionamento e que os distritos não tem saúde odontológica
principalmente para as crianças. Valtair fala da pior gestão que Conselheiro Pena tem enfrentado,
que  como vereadora  a  Prefeita  era  muito  ativa,  mas  agora  como Prefeita,  é  incompetente  e
negligente.  Valtair fala da serra do Padre Angelo que está em péssima condições, da academia a
céu aberto que está no meio do mato em João Pinto. Valtair diz que é mal interpretado, que não tem
inimigos, que não tem nada contra a pessoa da prefeita, mas que é contra gestão. Valtair diz que
esteve na estrada para o Córrego Itatiaia, próximo à antiga FANCAP que está tomada pelo lixo e por
grande quantidade de entulho. Valtair manifesta-se ainda, sobre a instalação dos ar condicionados
da escola Mãos Dadas que ainda não foram ligados e os alunos e professores estão sofrendo com o
intenso calor. Valtair diz que o Marido da prefeita todos os dias está no gabinete da prefeitua
alimentando o gabinete do ódio que lá existe. Valtair diz que o marido da Prefeita juntamente com
seu irmão passam o tempo todo falando mal, e diz que o marido da Prefeita quando foi Secretário de
Agricultura, desapareceu com equipamentos da Secretaria de Agricultura e mudas de plantas que
estavam na sede da secretaria, diz que o marido da prefeita é um homem sem caráter, que vários
equipamentos e mudas de plantas foram desviadas para as terras do irmão dele na  Chapada do
Bueno, diz que um veículo da Secretaria de Agricultura, desapareceu sob a responsabilidade do Sr.
Luiz Antônio, quando ele era Secretário da Agricultura, e que as estradas do local chamado de rampa
da Bela, foram feitas para beneficiar as terras do sr. Alexandre irmão do marido da prefeita. Valtair
diz que quem manda na prefeitura é sr. Luiz Antônio marido da prefeita, que direciona as festas e
contratações das secretarias da prefeitura. A presidência concede a palavra ao vereador Ronei.
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Vereador Ronei fala sobre a importância do Projeto de Lei 03, que  apresentou e pede o apoio dos
pares na aprovação, justificando a idéia. Ronei fala sobre o mês da água e da ação de recuperação
da nascente na escola Volmar de Paula Freitas e no próximo dia 23 o Projeto será inaugurado, que
tem o nome de “nossa mina é ouro”. Ronei fala ainda do galpão que será construido no Córrego
Itatiaia, para ajudar os produtores, fala ainda que sua atuação é em favor de benefícios para o povo.
Ronei diz  que esteve na Escola da Chapada e que as obras de reforma estão paradas, e espera que
sejam concluídas.  A  presidência  concede  a  palavra  ao  vereador  Marquinhos.  Marquinhos  fala
homenagendo as mulheres pelo dia Internacional  da Mulher que será no dia 08,  e lembra do
aniversário da servidora da casa, Maeli, coordenadora do RH da câmara. Marquinhos fala ainda visita
que fez no córrego do Rochedo na escola José Pedro Marinho, quanto estava ocorrendo uma reunião,
com a presença da secretária de Educação, e que a reforma da escola está muito devagar e que o
transporte das crianças é muito complicado. Marquinhos fala ainda sobre as condições da estrada
que estão deploráveis sem condições sequer de dar socorro aos moradores, e está chegando ao
ponto de a população moradora daquela localidadade está pagando para arrumar as estradas.
Marquinos fala sobre da ausência de transporte escolar no córrego Padre Angelo, tendo em vista que
não tem estradas, bueiros entupidos, buracos e os alunos ainda estão estudando na salão da igreja,
aqueles que conseguem chegar, e a reforma da escola está parada há mais de um ano e meio. E
Cuieté Velho, está há mais de tres anos esperando terminar a reforma da escola Eliete Rodrigues.
Marquinhos diz que  prefeita precisa olhar com carinho a questão das estradas. Marquinhos lembra
da calendário eleitoral, que os cidadãos que desejam participar da política precisa se atentar para o
prazo, tanto para se filiar a um partido, quanto para fazer o título para votar e mudar os rumos do
município.  Marquinhos  agradece  ao  presidente  Vinícius,  pelo  empenho  e  companheirismo.  O
presidente concede a palavra ao Vereador Douglas Campos. Douglas manifesta seu carinho ao
Vereador Sebastião Leandro pela passagem do seu aniversário e ainda por todas as mulheres pelo
dia internacional da mulher que será celebrado no dia 08. Douglas fala que o povo é quem paga por
todas as despesas do município e não tem visto o povo como alvo das intenções da administração.
Douglas diz que no meio do comercio o cliente é quem tem razão e é também quem paga tudo de
uma empresa, e na área pública é o povo quem paga a conta, e muitas vezes, não recebe serviços
de qualidade e muitas vezes até implora, por atendimento e os recursos do município não tem sido
canalizado para atendimento aos cidadãos, cita como exemplo uma criança em que a mãe tem
tentado atendimento de saúde e não está conseguindo. Douglas solicita do Executivo que utilize do
dinheiro do povo para cuidar melhor do povo principalmente na saúde, fazendo com que chegue até
o povo melhor atendimento, em todas as áreas. O presidente, vereador Vinícius, cumprimenta o
vereador Sebastião Leandro que faz aniversário hoje, desejando-lhe felicidades e sucesso. Vinícius
em nome de sua mãe e de sua esposa parabeniza as mulheres por seu dia, a ser comemorado
amanhã dia 08. Vinícius fala sobre os percalços enfrentandos pelos vereadores. Vinícius fala que em
7 anos de mandato, é a primeira vez que é tão cobrado pelo povo, com tanta frequência pela
ineficiência da administração. Fala de vários pedidos de exames que estão na secretaria de saúde há
mais de 8 meses e que não andam e o que acontece é a má gestão do dinheiro, visto que quem está
à frente não tem competência para cuidar das coisas que o povo espera. Vinícius diz que saúde não
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espera. Vinícius diz que há muitos videos bonitos, lives de rede social muito bonitas, mas que a
realidade é muito diferente que povo ta cobrando ações que não acontecem. Fala também sobre o
maior período de férias escolares que ja teve no município, e a falta do transporte escolar em várias
áreas da zona rural, e que a resposta que algumas mães tem recebido na Secretaria de Educação, é
para que mudem seus filhos de escola, e que não entende como o administração do município, não
se comunica com as mães, com as famílias, sobre a situação de horário de transporte, e nada
justifica a ausência de transporte escolar, com as aulas já iniciadas, e que se os ônibus da educação
foram atingidas pela enchente, que se contrate outros ônibus para que não prejudique as crianças.
Vinícus diz que administração municipal se perdeu, e que a situação do município está sem rumo e o
povo está vendo. Vinícius fala sobre o movimento que o Governo do Estado esta fazendo uma ação
em combate  à  Dengue,  e  que  Conselheiro  Pena  sequer  comunicou  os  servidores  da  área  da
endemias e que os maiores focos de dengue estão em prédios públicos do município e nada está
sendo  feito.  Vinícius  cobra  da  administração,  que  encaminhe  à  Câmara  os  Projetos  de
suplementação orçamentária para ajudar o povo, mas o que predomina neste atual governo é a falta
de gestão e falta de compromisso. Vinícius diz que os recursos para asfaltamento de ruas no bairro
Mãos Dadas, está no Caixa Federal desde novembro de 2022 e as obras estão paradas, e são obras
contratadas. E a população daquele bairro está sofrendo com o pó de brita que foi jogado nas ruas. E
o que falta é compromisso desta administração. Vinícius diz que o povo reclama da educação, das
ruas cheias de mato, reclama da pessima condição das estradas, da falta de atendimento na saúde,
e que o povo tem tomado iniciativa em contratar máquinas para consetar estradas, e apesar das
cobranças dos vereadores, o Executivo não toma atitude. Vinícius diz que a prefeita fez um vídeo
sobre a instalação do Olho Vivo, em Barra do Cuieté, que a prefeita não inclui a Câmara e os
vereadores neste projeto, mas que a Câmara destinou recursos de sobras orçamentárias e que só
fará a devolução a partir da assinatura do convênio, para que garanta a execução deste serviço tão
importante para os distritos como Barra do Cuieté e Ferruginha.  Ordem do Dia-  A presidência
submete ao Plenário Indicação Nº 02/2024 de autoria do Vereador Sinvalzinho Santos, que sugere ao
Executivo a implantação de sistema de alerta precoce de inundações e de monitoramento de chuvas
nas cabeceiras da bacia do Córrego João Pinto. Em discussão o vereador Sinvalzinho defende a
aprovação da Indicação diante de sua importância para evitar as consequências do desastres das
cheias do córrego João Pinto, e pede o apoio dos pares na sua aprovação. O vereador Valtair também
manifesta seu apoio a Indicação e diz entender que Defesa Civil do Município precisa sair do papel e
atuar conforme suas atribuições aprovadas em Lei. Em votação, o plenário vota de forma eletrônica,
e  aprova  a  indicação  por  unanimidade em votação  única.  A  presidência  submete  ao  Plenário
 Indicação n.º 004 de autoria do Vereador Marquinhos, que sugere ao Executivo, mobilização junto
ao DNIT para instalação de uma área de escape com caixa de brita no Trevo da BR 259 na entrada
da cidade. Em discussão o vereador Marquinhos, defende a aprovação da indicação e pede apoio aos
pares. Em votação, o plenário vota de forma eletrônica, e aprova a indicação por unanimidade em
votação  única.  A  presidência  submete  ao  Plenário  o  Requerimento  Nº  03/2024  de  autoria  do
vereador Sinvalzinoh Santos, Requer do Executivo informações relativas prestação de contas de
merenda escolar e manutenção dos ônibus escolares. Em discussão não houve manifestação.  Em
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votação,  o plenário vota de forma eletrônica,  e aprova o Requerimentoo por  unanimidade em
votação única. Às 11h35min, não havendo nada mais a ser tratado a presidência solicita a assinatura
no  boletim  unificado  de  votação,  determina  a  lavratura  da  ata  e  encerra  a  sessão.  Plenário  José
Laviola  Matos,  em  07  de  março  de  2024.
 

Marcus Vinicius Tápias
Presidente

Sinval José dos Santos
Vice-Presidente

Rones Carlos da Costa
Secretário(a)

Douglas de Souza Campos
Vereador(a)

Sebastião Leandro Sobrinho
Vereador(a)

Valtair Pereira do Vale
Vereador(a)
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EXTRATO DE ASSINATURAS ELETRÔNICAS

Documento: Ata da 3ª Sessão Ordinária de 07/03/2024
Status: processo de assinatura FINALIZADO
Data da Versão do Doct.: 11/03/2024 10:18:10
Hash Interno: rr4ufp7hfivvwdrt0o9uok3wufl9tsnjepf0fvgm

Chave de Verificação

DGWLY-CAYMM-HWPYE-JRCWN-QCQFC
Para verificar a autenticidade deste extrato, acesse: www.camaraconselheiropena.gwlegis.com.br/validador e informe a chave

de verificação.

Lista de Signatários Deste Documento

CPF Nome Completo Status da Assinatura

215.***.***-53 Sebastião Leandro Sobrinho Assinado em 21/03/2024 09:35

067.***.***-02 Marcus Vinicius Tápias Assinado em 21/03/2024 09:35

804.***.***-72 Rones Carlos da Costa Assinado em 21/03/2024 09:35

976.***.***-49 Sinval José dos Santos Assinado em 21/03/2024 09:35

484.***.***-91 Valtair Pereira do Vale Assinado em 21/03/2024 09:35

031.***.***-14 Douglas de Souza Campos Assinado em 21/03/2024 09:35

Esta folha foi gerada automaticamente em: 06/03/2025 às 17:10:05 Página 6

Do
cu

m
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 p
or

 S
eb

as
tiã

o 
Le

an
dr

o 
So

br
in

ho
, M

ar
cu

s 
Vi

ni
ci

us
 T

áp
ia

s,
 R

on
es

 C
ar

lo
s 

da
 C

os
ta

, S
in

va
l J

os
é 

do
s 

Sa
nt

os
, V

al
ta

ir 
Pe

re
ira

 d
o 

Va
le

, D
ou

gl
as

 d
e 

So
uz

a 
Ca

m
po

s 
e

m
ai

s 
0 

pe
ss

oa
 c

on
fo

rm
e 

M
P 

n°
 2

.2
00

-2
/2

00
1,

 q
ue

 in
st

itu
i a

 In
fra

-e
st

ru
tu

ra
 d

e 
Ch

av
es

 P
úb

lic
as

 B
ra

sil
ei

ra
 - 

IC
P 

- B
ra

sil
. P

ar
a 

ve
rifi

ca
r a

 a
ut

en
tic

id
ad

e 
de

st
e 

do
cu

m
en

to
, a

ce
ss

e:
ca

m
ar

ac
on

se
lh

ei
ro

pe
na

.g
w

le
gi

s.
co

m
.b

r/
va

lid
ad

or
 e

 in
fo

rm
e 

o 
có

di
go

 D
G

W
LY

-C
AY

M
M

-H
W

PY
E-

JR
CW

N
-Q

CQ
FC

 o
u 

es
ca

ne
ie

 o
 Q

R 
Co

de
 d

o 
ca

be
ça

lh
o.

Praça João Luiz da Silva, nº 156 - 1.º piso, Palácio Municipal Juarez Ferraz - Centro - CEP 35.240-000 - Conselheiro
Pena - MG - Contato: (33) 99127-0041 - Email: cvcpena@hotmail.com - Site: http//www.cmcpena.mg.gov.br - CNPJ

nº 38.513.669/0001-50

https://camaraconselheiropena.gwlegis.com.br/doc/ata-sessao/72/documento
https://camaraconselheiropena.gwlegis.com.br/validador/DGWLY-CAYMM-HWPYE-JRCWN-QCQFC
https://camaraconselheiropena.gwlegis.com.br/validador/DGWLY-CAYMM-HWPYE-JRCWN-QCQFC

